

Обучение правилам дорожного движения в детском саду – это жизненная необходимость, поэтому различные мероприятия по ПДД всегда актуальны в учреждениях дошкольного образования. Ведь в детском саду ребенок не только осваивает элементарные правила дорожного движения, но и учится важнейшим правилам безопасного поведения на дороге.

На основании письма комитета образования, науки и молодежной политики Волгоградской области "О проведении Недели безопасности", а так же приказа №62 от 13 ноября по д/с «Светлячок», в детском саду «Светлячок», с 23.11 по 27.11.

2020года была проведена «Единая неделя безопасности дорожного движения», посвященная вопросам обеспечения безопасности детей на дорогах.

Основной целью проведения недели безопасности является: формирование представлений детей о правилах дорожного движения.

В нашем детском саду разработана система профилактики дорожно-транспортного травматизма и изучения дошкольниками правил дорожной азбуки, которые рассматриваются как составная часть воспитания общей культуры ребенка. Важно отметить, что в этом процессе задействованы не только педагоги и воспитанники, но и родители.

Решение задач недели безопасности осуществлялась через следующие формы работы: специально организованные игровые занятия познавательного цикла, беседы, наблюдения за движением транспорта, рассматривание иллюстраций, книг, альбомов, рисунков с изображением улиц, чтение художественной литературы, заучивание пословиц, поговорок; отгадывание загадок, кроссвордов; развивающие, познавательные, сюжетно-ролевые, подвижные игры, конкурсы, просмотр мультфильмов, различные досуги.

В течение этого времени с детьми проведены тематические беседы и занятия о правилах дорожного движения: «Мы знакомимся с улицей», «Дети и дорога!», «Зебра», «Светофор», «Машины всякие нужны, машины разные важны», беседа о работе ГИБДД. Так же с детьми проведены занятия по продуктивной деятельности: аппликация «Светофор», «Машины в городе»; рисование «Красный, желтый, зеленый», «Дорожные знаки»; конструирование «Вот дорожный переход, осторожно пешеход», «Улицы нашего города».





В старших группах предметно – развивающая среда дополнена тематическими выставками книг. Прочитаны литературные произведения, внимательно рассмотрены и проанализированы иллюстрации к ним: С.Михалков «Дядя Стёпа», М.Ильин «Машины на нашей улице», С.Михалков «Моя улица», Н.Носов «Автомобиль», Н.Сорокин «Переход», Р.Фархади «Светофор», О.Бедарев «Если бы...», С.Михалков «Скверная история». В младших группах предметно – развивающая среда дополнена иллюстрациями и тематическими картинками из серии «Азбука города», которые дети рассматривают в утренние и вечерние часы.



Знания детей правил дорожного движения закреплялись в ходе подвижных игр: «Цветные автомобили», «Воробушки и автомобиль», «Красный, желтый, зеленый». С детьми играли в сюжетно-ролевые игры: «Пешеходы», «Водители», «Автобус», «Улицы нашего города». Согласно возрасту детей проводили дидактические игры: «Светофор», «Что лишнее?», «В воздухе, на воде и на суше», «Наши друзья – дорожные знаки», «Дорожная азбука», «Собери светофор», «Поставь правильный знак», «Собери дорожный знак».



Организована выставка детских рисунков по теме «Правила дорожные – детям знать положено».

Для лучшего закрепления ПДД детьми был организован просмотр мультфильмов со знакомыми персонажами.



В рамках недели безопасности прошли развлечения «Колобок на новый лад» Минеева Е.Е., КВН «Дети за безопасное движение» Полтавская А.В., физкультурный досуг «Дорожные старты» Черненко Т.П.



Воспитателями была обновлена и пополнена предметно-развивающая среда в группах и уголках безопасности дорожного движения.

В наше не простое время родительские собрания в привычном режиме проходить не могут. Поэтому профилактические вопросы безопасности были освещены на родительских чатах. Так же предоставлены консультации для родителей по тематике безопасного дорожного движения: «Дорога не терпит шалости – наказывает без жалости», «Памятка родителям – водителям», «Правила безопасности для детей и родителей».

На сайте детского сада была обновлена информация по ПДД: «Рекомендации родителям», «Основные правила безопасного поведения на дороге». А также освещена работа по «Недели безопасности»

Итогом работы было проведение акции социальной рекламы «Дорога и мы»



В течение всей недели мы старались донести до каждого ребёнка, что каждый участник дорожного движения, и взрослый, и ребёнок, обязан выполнять установленные правила, а так же формировали у детей необходимые представления, умения и навыки безопасного поведения на улицах и дорогах. Таким образом, неделя безопасности дорожного движения в детском саду прошла целенаправленно и эффективно.